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СТАН ІНОЗЕМНОГО ІНВЕСТУВАННЯ В ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 
В сучасних глобалізаційних процесах економічний розвиток країни, регіону, 

підприємства є неможливим без залучення і використання інвестиційних ресурсів – 
власних і (або) залучених. Закарпатська область є активним учасником інвестиційного 
процесу і намагається створити всі умови для інвестиційної діяльності шляхом залучення 
іноземного капіталу і як наслідок активізації діяльності підприємств регіону. 

З кожним роком ситуація щодо залучення іноземного капіталу загострюється. Це 
зумовлено як внутрішніми так і зовнішніми чинниками. Потенційні інвестори маючи 
великий вибір об’єктів інвестування зважують всі можливі ризики і вигоди від реалізації 
кожного з пропонованого інвестиційного проекту і це в кінцевому результаті 
відображається на обсягах і напрямках вкладення інвестиційних ресурсів. 

Закарпатська область за останні роки займає «золоту» середину (13 – 14 місце в 
загальному рейтингу)за обсягами прямих іноземних інвестицій серед регіонів, що дає 
можливість говорити про стабільні вливання іноземного капіталу. За даними Головного 
управління статистики в Закарпатській області у 2016 році в область інвестовано 23,9 
млн. дол. США прямих іноземних інвестицій (2015 р. – 13,0 млн. дол. США, 2014 р. – 10,5 
млн. дол. США), що на 10,9 млн. дол. США більше аналогічного періоду 2015 року та 
13,4 млн. дол. США більше аналогічного періоду 2014 року. 

Щодо географічної структури іноземних інвестицій, то вона представлена 47 
країнами. До 10 найбільших інвесторів належать наступні країни: Нідерланди, Польща, 
Австрія, Японія, Сполучені Штати Америки, Італія, Угорщина, Мальта, Кіпр. Близько 77 
% від загального обсягу надходжень забезпечують країни Європейського союзу, інші 
країни – 23 % (серед них на Японію припадає близько – 10,6 % інвестицій, США – 8 %).  

Незалежно від країни – інвестора, можна говорити про спільну зацікавленість  
інвесторів, що відображається у спрямуванні інвестицій за видами економічної 
діяльності. Лідером є промислове виробництво, а саме машинобудування, де 
акумулюється 82 % від всіх залучених коштів. Жодна інша галузь не може з нею 
конкурувати ( оптова та роздрібна торгівля, ремонт транспортних засобів і мотоциклів – 
1,3 %, транспорт, складське господарство, поштова та кур’єрська діяльність – 6,3 %, 
сільське господарство, лісове та рибне  господарство – 0,7 %, будівництво – 0,6 %, 
операції з нерухомим майном – 4,0 %, тимчасове розміщування й організація харчування 
– 2,7 %, діяльність у сфері адміністративного та допоміжного обслуговування – 2,1 %, 
інші види – 0,4 % (інформація та телекомунікації; фінансова та страхова діяльність; 
професійна, наукова та технічна діяльність; освіта; охорона здоров’я та надання 
соціальної допомоги; мистецтво, спорт, розваги та відпочинок). 

Оскільки найбільше інвестицій спрямовано у промисловість, важливим є 
визначення частки промислової продукції, реалізованої підприємствами з іноземними 
інвестиціями у загальному обсязі реалізованої продукції Закарпатської області. Цифри 
кажуть самі за себе - за 9 місяців 2016 року промисловими підприємствами з іноземними 
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інвестиціями реалізовано продукції, що складає 8,3 млрд. грн., що становить 67,3 % 
загального обсягу реалізованої продукції області (12,4 млрд. грн.). 

Розташування підприємств з іноземними інвестиціями (їх нараховується 630) 
визначає інвестиційну активність міст і районів Закарпатської області. Найбільші обсяги 
інвестицій за підсумками 2016 року залучені у наступні міста та райони області: 
Ужгородський район – 32,1 % загального обсягу залучених прямих іноземних інвестицій 
у область; м. Ужгород –14,8 %; Виноградівський район –12,6 %; м. Мукачево –10,1 %; 5. 
Великоберезнянський район –6,2 %; Мукачівський район –5,3 %; м. Чоп –4,2 %; м. 
Берегово –3,8 %; Свалявський район –3,0 %; Тячівський район –2,4 %. 

Отримані результати свідчать, що залучення і ефективне використання іноземних 
інвестицій в Закарпатські області активізує розвиток промислового виробництва, сприяє 
зайнятості населення, впровадженню інновацій, активізації експортно-імпортної 
діяльності тощо і як результат забезпечує достатньо стабільний  економічний розвиток 
регіону. 
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МЕХАНІЗМИ РОЗВИТКУ В РЕГІОНАЛЬНІЙ ЕКОНОМІЦІ 

 
У період реформування  економіки України неможливо одномоментно забезпечити 

високий рівень розвитку регіонів та окремих галузей, оскільки на кожному етапі цей 
процес супроводжується виникненням проблем, розв’язання яких є одним із пріоритетних 
завдань органів влади різного рівня. Ці процеси потребують формування відповідного 
механізму, що забезпечить злагоджений розвиток складових економічної системи.  

Під механізмом часто розуміють систему чи спосіб, що визначає порядок певного 
виду діяльності, деяких ланок та елементів, що приводять їх у дію [2 c. 355]. Тлумачення 
механізму як  сукупності проміжних станів або процесів будь-яких явищ [7, с. 431] є дещо 
загальним і потребує додаткового уточнення та конкретизації, оскільки не будь-яка 
сукупність процесів і станів може вважатися механізмом. У “Великому економічному 
словнику”  відзначено, що механізм – це послідовність станів, процесів, що визначають 
собою певну дію, явище [1, с. 562]. Група авторів у сутності поняття механізму 
підкреслила орієнтацію на досягнення поставленої цілі і визначає, що механізм – це  
сукупність процесів, прийомів, методів, підходів, за допомогою яких відбувається рух 
усієї системи і здійснюється досягнення певної мети [8, с. 25]. Узагальнюючи поняття 
механізму, слід зауважити, що це сукупність прийомів, методів та способів, які 
призводять елементи системи в дію та зорієнтовані на досягнення результату. У цілому 
механізм є тим інструментом, який створюється заради забезпечення розвитку об’єкта, 
що у своєму функціонуванні підлягає впливові цілого ряду чинників внутрішнього та 
зовнішнього характеру. У економічній літературі описано багато різновидів механізмів, 
які можуть використовуватися як на рівні окремого підприємства, так і на рівні регіону чи 
країни з метою забезпечення конкурентоспроможного розвитку в умовах ринку. 
Найпоширенішими є господарський, економічний, організаційний та  організаційно-
економічний. При цьому сутнісна наповненість цих понять у літературі не є чітко 
вираженою і залежно від сфери наукових досліджень авторів вона може різнитися.  
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